به نام خدا

سازمان ملي پرورش استعدادهاي درخشان
(2-2) و (4-1-1)

مركز آموزشي ميرزاكوچك خان رشت
آزمايش 21
گروه فيزيك
وقت: 45 دقيقه



اندازه‌گيري زمانِ واكنش
وسايل آزمايش:


خط‌كش

زمان‌سنج
شرح آزمايش:

از دوست خود بخواهيد كه خط‌كش را بين انگشتان شما نگه دارد و سپس رها كند. هنگامي كه دوستِ شما خط‌كش را رها مي‌كند، كمي طول مي‌كشد تا شما آن را بگيريد (اين مدت را زمانِ واكنش مي‌ناميم). در اين مدت خط‌كش مقداري سقوط مي‌كند. اين مقدار را مي‌توانيد به‌وسيله‌ي درجه‌بندي‌هاي روي خط‌كش اندازه بگيريد.
· دوست شما بايد طوري خط‌كش را رها كند كه نتوانيد زمان افتادنِ آن را حدس بزنيد.
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1- كارهاي بالا را حداقل 7 بار تكرار كنيد و مسافتِ سقوط خط‌كش را هربار در گزارش كار خود بنويسيد (اين مسافت را با d نشان مي‌دهيم).

2- ميانگين d و خطاي آن را حساب كنيد.
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3- با توجه به اينكه حركت خط‌كش سقوط آزاد است، رابطه‌ي ميان زمان واكنش (t)، شتاب گرانش زمين (
[image: image2.wmf]g

) و d به اين صورت است:
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 را از اين معادله به‌دست آوريد.
4- زمان واكنش و خطاي اندازه‌گيريِ آن را با توجه به رابطه‌ي قبل و نيز رابطه‌ي زير پيدا كنيد.
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اختلاف بين كوچك‌ترين و بزرگ‌ترين مقدار


تعداد اندازه‌گيري‌ها





� EMBED Equation.3  ���
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